

Демонстрационный вариант
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Контрольная работа
Работа включает в себя 10 заданий. Из них: 8 заданий базового уровня и 2 задания повышенного уровня. Все необходимые вычисления выполняйте сначала в черновике. 
Баллы, полученные Вами за верно выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. Желаем успеха!
Вариант 1
Задание 1. Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 30 строк, в каждой строке 32 символа. Определите информационный объем статьи в одной из кодировок Unicode, в которой каждый символ кодируется 16 битами.
Ответ: ___________________________. 
Задание 2. Для какого из приведенных значений числа X ложно высказывание: НЕ (X < 7) ИЛИ (X < 6)?
Ответ: ________________________________________ 
Задание 3. У исполнителя Квадратор две команды. которым присвоены номера:
1.  возведи в квадрат
2.  прибавь 3
Первая из них возводит число на экране во вторую степень, вторая увеличивает его на 3.
Составьте алгоритм получения из числа 1 числа 25, содержащий не более 5 команд. В ответе запишите только номера команд.
(Например, 12221  — это алгоритм:
возведи в квадрат
прибавь 3
прибавь 3
прибавь 3
возведи в квадрат, 
который преобразует число 2 в 169.)
 Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.

Ответ: ___________________________. 
Задание 4. 
Между населенными пунктами А, В, С, D, Е построены дороги, протяженность которых (в километрах) приведена в таблице:
 
	
	A
	B
	C
	D
	E

	A
	
	1
	
	
	

	B
	1
	
	4
	2
	8

	C
	
	4
	
	
	4

	D
	
	2
	
	
	4

	E
	
	8
	4
	4
	


 Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и E. Передвигаться можно только по дорогам, протяженность которых указана в таблице.
Задание 5. 
Ниже приведена программа, записанная на пяти языках программирования.
	 Бейсик
	Python

	 DIM s, t, A AS INTEGER 
 INPUT s
 INPUT t
 INPUT A
 IF s > A OR t > 12 THEN 
    PRINT "YES"
 ELSE
     PRINT "NO"
 ENDIF
	 s = int(input())
 t = int(input())
 A = int(input())
if (s > A) or (t > 12):
    print("YES")
else:
    print("NO")

	Паскаль
	Алгоритмический язык

	 var s,t,A: integer; 
begin 
    readln(s);
    readln(t);
    readln(A);
    if (s > A) or (t > 12)
        then
writeln ('YES')
        else
writeln ('NO')
end.
	 алг
нач 
цел s, t, A 
ввод s
ввод t
ввод A
если s > A или t > 12
    то вывод "YES"
    иначе вывод "NO"
все 
кон

	С++

	 #include <iostream>
using namespace std;
int main() {
    int s, t, A;
    cin >> s;
    cin >> t;
    cin >> A;
    if(s > A) or (t > 12)
        cout << "YES"  << endl;
    else 
         cout << "NO" << endl;
    return 0;
}


 Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:
(13, 2); (11, 12); (–12, 12); (2, –2); (–10, –10); (6, –5); (2, 8); (9, 10); (1, 13).
Укажите наименьшее целое значение параметра A, при котором для указанных входных данных программа напечатает «NO» восемь раз.
Ответ: ___________________________. 
Задание 6. В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для обозначения логической операции «И»  — символ «&».
В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.
	 Запрос
	Найдено страниц(в тысячах)

	Крейсер | Линкор
	4700

	Крейсер & Линкор
	600

	Крейсер
	2500


 Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Линкор?
Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.
Ответ: ___________________________. 
Задание 7. На рисунке  — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К, проходящих через город В?
 [image: ]
Ответ: ___________________________. 
Задание 8. Среди приведенных ниже трех чисел, записанных в различных системах счисления, найдите максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.
2316, 328, 111102.
Ответ: ___________________________. 
Задание 9. В электронную таблицу занесли данные о тестировании учеников. Ниже приведены первые пять строк таблицы:
	 
	A
	B
	C
	D

	1
	округ
	фамилия
	предмет
	балл

	2
	C
	Ученик 1
	обществознание
	246

	3
	В
	Ученик 2
	немецкий язык
	530

	4
	Ю
	Ученик 3
	русский язык
	576

	5
	СВ
	Ученик 4
	обществознание
	304


 В столбце А записан округ, в котором учится ученик; в столбце В  — фамилия; в столбце С  — любимый предмет; в столбце D  — тестовый балл. Всего в электронную таблицу были занесены данные по 1000 ученикам.
 Выполните задание.
Откройте файл с данной электронной таблицей. На основании данных, содержащихся в этой таблице, ответьте на два вопроса.
1.  Сколько учеников в Восточном округе (В) выбрали в качестве любимого предмета информатику? Ответ на этот вопрос запишите в ячейку Н2 таблицы.
2.  Каков средний тестовый балл у учеников Северного округа (С)? Ответ на этот вопрос запишите в ячейку НЗ таблицы с точностью не менее двух знаков после запятой.
Файл в папке
Задание 10. Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет максимальное число, кратное 5. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. В последовательности всегда имеется число, кратное 5. Количество чисел не превышает 1000. Введенные числа не превышают 30 000. Программа должна вывести одно число  — максимальное число, кратное 5.
 Пример работы программы:
	 Входные данные
	Выходные данные

	3
10
25
12
	25
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